

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
商洛分行

面向三农 服务城乡

致全市广大劳动者的一封信

全市广大劳动者：

值此“五一”国际劳动节来临之际，谨向奋战在全市各条战线上的广大劳动者致以节日的祝贺，向各级劳动模范和先进工作者致以崇高的敬意！

近日，习近平总书记向首届大国工匠创新交流大会致贺信，勉励广大职工和劳动群众勤学苦练、深入钻研，勇于创新、敢为人先，充分体现了总书记和党中央对工人阶级、对广大劳动群众的亲切关怀。省委书记刘国中出席全省庆祝“五一”国际劳动节暨省劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会，对全省广大职工和劳动群众提出殷切期望。我们要认真学习总书记的贺信，贯彻省委要求，发扬工人阶级优良传统，坚定不移跟党走，奋进新征程、建功新时代，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

近年来，全市广大职工和劳动群众始终以主人翁姿态，积极奋战经济建设主战场，众志成城打赢脱贫攻坚攻坚战，踊跃投身疫情防控第一线，全力以赴推动商洛各项事业取得新进展。特别是各级劳动模范、

先进工作者、先进集体顽强拼搏、奋发进取、争创一流、勇当先锋，以辛勤劳动创造了骄人业绩，充分展现出老区儿女的精神风貌，唱响了劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的时代主旋律。

今年，党的二十大即将隆重召开，陕西将举行省第十四次党代会。希望全市广大职工和劳动群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实市第五次党代会部署，聚焦打造“一都四区”，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，满怀豪情投身商洛高质量发展的火热实践，在经济转型、生态保护、乡村振兴、民生改善、社会治理等各项事业中建功立业。广大技术工人要从总书记贺信中汲取前行力量，焕发劳动热情，勇攀时代高峰，依托秦创原等平台，大兴创新创造之风，提高技术技能水平，以勇立潮头姿态引领产业发展，用智慧和汗水为商洛追赶超越贡献力量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

中共商洛市委书记 郑光照
2022年4月30日

中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作 审议《国家“十四五”期间人才发展规划》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月29日电 中共中央政治局4月29日召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作，审议《国家“十四五”期间人才发展规划》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，今年以来，面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门有力统筹疫情防控和经济社会发展，我国经济运行总体实现平稳开局，成功举办北京冬奥会、冬残奥会。成绩来之不易。

会议指出，新冠肺炎疫情和乌克兰危机导致风险挑战增多，我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升，稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。做好经济工作，切实保障和改善民生至关重要。要坚定信心、攻坚克难，确保党中央大政方针落实到位。

会议强调，疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，这是党中央的明确要求。要根据病毒变异和传播的新特点，高效统筹疫情防控和经济社会发展，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，最大限度

保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议要求，要加大宏观政策调节力度，扎实稳住经济，努力实现全年经济社会发展预期目标，保持经济运行在合理区间。要加快落实已经确定的政策，实施好退税减税降费等政策，用好各类货币政策工具。要抓紧谋划增量政策工具，加大相机调控力度，把握好目标导向下政策的提前量和冗余度。要全力扩大国内需求，发挥有效投资的关键作用，强化土地、用能、环评等保障，全面加强基础设施建设。要发挥消费对经济循环的牵引带动作用。要稳住市场主体，对受疫情严重冲击的行业、中小微企业和个体工商户实施一揽子纾困帮扶政策。要做好能源资源保供稳价工作，抓好春耕备耕工作。要切实保障和改善民生，稳定和扩大就业，组织好重要民生商品供应，保障城市核心功能运转，稳控安全生产形势，维护社会大局稳定。要坚持全国一盘棋，确保交通物流畅通，确保重点产业链供应链、抗疫保供企业、关键基础设施正常运转。

会议强调，要有效管控重点风险，守住不发生系统性风

险底线。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，支持各地从当地实际出发完善房地产政策，支持刚性和改善性住房需求，优化商品房预售资金监管，促进房地产市场平稳健康发展。要及时回应市场关切，稳步推进股票发行注册制改革，积极引入长期投资者，保持资本市场平稳运行。要促进平台经济健康发展，完成平台经济专项整改，实施常态化监管，出台支持平台经济规范健康发展的具体措施。

会议指出，要坚持办好自己事，加快构建新发展格局，坚定不移深化供给侧结构性改革，用改革的办法解决发展中的问题，加快实现高水平科技自立自强，建设强大而有韧性的国民经济循环体系。要坚持扩大高水平对外开放，积极回应外资企业来华营商便利等诉求，稳住外贸外资基本盘。

会议强调，各级领导干部在工作中要有“时时放心不下”的责任感，担当作为，求真务实，防止各类“黑天鹅”、“灰犀牛”事件发生。各级党委和政府要团结带领广大干部群众齐心协力、顽强拼搏，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议指出，编制《国家“十四五”期间人才发展规划》是党中央部署的一项重要工作，是落实中央人才工作会议精神的

具体举措，也是国家“十四五”规划的一项重要专项规划。要全面加强党对人才工作的领导，牢固树立人才引领发展的战略地位，全方位培养引进用好人才。

会议强调，要坚持重点布局、梯次推进，加快建设世界重要人才中心和创新高地。北京、上海、粤港澳大湾区要坚持高标准，努力打造成创新人才高地示范区。一些高层次人才集中的中心城市要采取有力措施，着力建设吸引和集聚人才的平台，加快形成战略支点和雁阵格局。要大力培养使用战略科学家，打造一批一流科技领军人才和创新团队，造就规模宏大的青年科技人才队伍，培养大批卓越工程师。要把人才培养的着力点放在基础研究人才的支持培养上，为他们提供长期稳定的支持和保障。要深化人才发展体制机制改革，为各类人才搭建干事创业的平台。各级党委（党组）要强化主体责任，完善党管人才工作格局，统筹推进人才工作重大举措落地生效，积极为用人主体和人才排忧解难，加强对人才的政治引领和政治吸纳，引导广大人才爱党报国、敬业奉献、胸怀祖国、服务人民。

会议还研究了其他事项。

党代会后看发展

秦岭乡村展新颜

商南县强力推进秦岭山水乡村建设

本报记者 李小龙 王江波

泉眼无声惜细流，树阴照水爱晴柔。

4月26日，记者来到商南县试马镇，沿途宽敞平坦的水泥路、温馨整洁的农家院、漫山遍野的茶园……一幅“水墨田园、世外农家”的美丽画卷在我们面前徐徐展开。

在镇干部的带领下，我们走进最具代表性的红庙村，不论是百亩荷塘、千亩果园、万亩白茶产业基地，还是亭台楼阁、青砖黛瓦、绿水青山、鸟语花香的优雅村貌，都让人眼前一亮。

坐在门口广场吃饭的宋叶元老人喜笑颜开地说起村里的变化：“这几年，政府不断改造农村环境，不仅给我们修建了荷塘，而且还改造了我们的房屋，路灯架起来了，路面宽敞了，环境好起来了，我们老百姓的心情都好得很，日子过得也越来越美了。”

环境变好了，大家的心情也舒畅了，村民成了秦岭山水乡村建设最大的受益者。

“我们在原有荷塘的基础上，修建了流水景观、智能停车场、卫生间，同时统筹村干部、片长、志愿者等开展常态化环境整治，并与村规民约相结合，提升了红庙村的颜值，进一步增强了村子的吸引力。”站在百亩荷塘中间的廊桥上，红庙村监委会主任刘发兵自豪地说。

“望得见山，看得见水，留得住乡愁。”这句话在红庙村得到了淋漓尽致体现。

红庙村只是试马镇建设秦岭山水乡村的示范点之一。

市第五次党代会后，试马镇按照全市打造“一都四区”、全县建设“四大名城”发展思路，坚持党建引领，聚焦“六清六治六无”要求，以“清源村助力乡村振兴”为抓手，将全镇规划为北部生态休闲康养区、中部乡村旅游度假区和南部特色农业观光区“三大片区”，坚持点线面结合、整流域推进，积极打造全域景区化，着力建设具有试马特色的秦岭山水乡村新样板。

那么，如何实现这一目标？试马镇探索了一条“以产业反哺秦岭山水乡村建设，以秦岭山水乡村助推产业发展”的新路径。

“就拿我们的首位产业茶叶来说，近年来我们积极推进茶旅融合发展，将群众、各村集体经济连接到茶叶无性系育苗繁殖、种植、采摘、炒制、营销等全产业链，以及与之相关的农家乐、民宿等旅游产业上。”试马镇党委书记吴海兰高兴地说，群众、各村集体经济在茶旅融合发展上尝到了甜头、获得了收益，就更加积极主动地参与到秦岭山水乡村建设中来。

试马群众由“要我美”向“我要美”逐步转变，实现了“富起来”与“美起来”有机结合。这是试马镇的发展之路，也是秦岭山水乡村建设最佳的、最深层的逻辑。

(下转2版)

市上领导会见我市受表彰的省级劳动模范先进代表

本报讯（记者 刘媛）在“五一”国际劳动节来临之际，我省庆祝“五一”国际劳动节暨省劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会召开之时，4月29日上午，市委副书记、市长王青峰在市政中心会见了我市受表彰的2022年陕西省劳动模范、先进工作者、先进集体代表和2021年“三秦工匠”，代表市委、市政府

向奋战在各条战线上的劳动模范和先进工作者致以热烈祝贺和崇高敬意，并向全市广大劳动群众致以节日的问候。市委副书记赵晓宁，市总工会主席李吉斌参加会见。

20位劳动模范、先进工作者、先进集体代表身披绶带，精神抖擞。王青峰与他们一一握手，亲切交流，询问工作和生活

情况，对他们辛勤耕耘、无私奉献，在各自平凡岗位上创造不平凡的业绩，为全市人民树立榜样表示充分肯定。

王青峰说，劳动模范是全社会的宝贵财富。希望广大劳模和先进代表牢记习近平总书记殷殷嘱托，珍惜荣誉、勇担使命、再接再厉、争创一流，为聚力打造“一都四区”，实现经济社会高质量发展

贡献智慧和力量。各级工会组织要关心关爱劳模和先进工作者，实现好、维护好、发展好广大劳动者的合法权益。要在全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，营造尊重劳模、崇尚劳动、争当劳模的浓厚氛围，让“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”在商洛大地蔚然成风。

全市疫情防控选派干部座谈会召开

本报讯（记者 党率航）4月28日，全市疫情防控选派干部座谈会召开，交流防疫工作经验，听取意见建议，安排常态化疫情防控有关工作。市委副书记赵晓宁出席会议并讲话。市委常委、市委组织部部长赵鹏主持会议。

在认真听了14名选派下沉干部的发言后，赵晓宁首先代表市委对参与一线疫情防控党员干部的辛勤付出表示感谢。他指出，疫情就是命令，防控就是责

任。近年来特别是近期我市出现阳性病例以来，全市广大党员尤其是选派下沉干部大力弘扬伟大抗疫精神，闻令而动、逆行而上，攻坚克难、冲锋在前，服务群众、排忧解难，坚守阵地、默默奉献，义无反顾奋战在抗击疫情第一线，体现了强烈的政治意识、担当精神、为民情怀和过硬作风，为决战决胜疫情防控作出了重要贡献。

赵晓宁强调，疫情防控是一场丝

毫不能松懈的持久战，必须慎终如始、严把关口、坚守阵地。要筑牢思想防线，时刻绷紧疫情防控这根弦，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态，发扬勇于担当、敢打硬仗的作风，做细做实常态化疫情防控各项工作。要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇，做到在岗位在状态，紧盯“五一”等重要节点，严格落实火车站、汽车站、交通卡口、农村、社

区、居民小区等重点区域防控措施，确保全市疫情防控大局安全平稳。要认真总结前一阶段抗疫经验和有效做法，相互学习借鉴，不断提升工作的科学性实效性，切实巩固好疫情防控成果。要关心关爱一线防疫人员，提供必要保障，解决实际困难，宣传先进典型，强化鼓励激励，充分激发广大党员干部的昂扬斗志，众志成城打赢打好疫情防控硬仗。



百姓富 生态美

良好的生态是乡村振兴的财富和优势。柞水县乾佑街办梨园村坚持绿色发展，利用优美生态环境，吸引客商在村上投资建设山河故里康养项目，让群众吃上“生态饭”，实现了百姓富与生态美的统一。

(本报记者 赵有良 摄)